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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 6963/23.9.2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

αναφερόμενους στον Πίνακα Κοινοποιήσεων Βουλευτές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σας γνωστοποιούμε ότι η εξασφάλιση προσιτών τιμών ηλεκτρικής ενέργειας 

για όλους τους καταναλωτές, προφανώς και τους βιομηχανικούς, αποτελεί πυλώνα των πολιτικών της 

Κυβέρνησης στον τομέα της ενέργειας. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, έχοντας απόλυτη 

επίγνωση της σημασίας του ενεργειακού κόστους για την κοινωνία και την οικονομία της Χώρας, έχει 

προχωρήσει σε μία σειρά νομοθετικών και κανονιστικών παρεμβάσεων, για τη μείωση του κόστους της 

ηλεκτρικής ενέργειας αλλά και για τη διευκόλυνση των καταναλωτών, μεταξύ των οποίων και 

ενεργοβόρος βιομηχανία. 

Ειδικότερα, για τη μείωση του ενεργειακού κόστους: 

α) θεσμοθετούνται ειδικά μέτρα για συγκεκριμένες κατηγορίες καταναλωτών, όπως για την 

περίπτωση των βιομηχανιών και,

β)  υιοθετούνται πολιτικές για την περαιτέρω αύξηση της διείσδυσης των ΑΠΕ, την εγκατάσταση 

σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, την ενίσχυση των διασυνδέσεων, προκειμένου να μην 

εμφανίζεται η ανάγκη να λειτουργούν οι ακριβές θερμικές μονάδες που ανεβάζουν το κόστος ηλεκτρικής 

ενέργειας.

Σχετικά αναφέρουμε ότι ειδικά για τους ενεργοβόρους καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας εκδόθηκε 

προσφάτως η ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/96261/1630/24 «Χορήγηση επιδότησης της τιμολογητέας κατανάλωσης 

ηλεκτρικής ενέργειας των ενεργοβόρων καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας.» (ΦΕΚ 5128 Β/10-9-2024). 

Η επιδότηση χορηγείται για την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από 1η Απριλίου 2023 έως 30ή 

Ιουνίου 2024 και η μέγιστη μοναδιαία επιδότηση ορίζεται στο ποσό των πενήντα (50) ευρώ (€) ανά 

Μεγαβατώρα (MWh), ανεξαρτήτως ορίου κατανάλωσης. 

Περαιτέρω, με την υπ΄αριθμ. ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/76979/4917/31.8.2019 "Καθορισμός Χρεώσεων Ειδικού Τέλους 

Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων ανά κατηγορία καταναλωτών" ΥΑ (ΦΕΚ Β΄ 3373/31.8.2019), όπως 

έχει τροποποιηθεί και ισχύει, παρέχεται η δυνατότητα σε συγκεκριμένες κατηγορίες καταναλωτών, όπου 

εμπεριέχονται και οι ενεργοβόρες επιχειρήσεις για καταβολή μειωμένων χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ. Επιπλέον, 

σας ενημερώνουμε ότι προκειμένου το ανωτέρω μέτρο να εναρμονιστεί με τις Κατευθυντήριες γραμμές 

του 2022 για τις κρατικές ενισχύσεις στους τομείς του κλίματος, της προστασίας του περιβάλλοντος και 

της ενέργειας, το ΥΠΕΝ επεξεργάζεται Σχέδιο κοινοποίησης, με το οποίο τροποποιείται το ανωτέρω 

καθεστώς ενισχύσεων, το οποίο επίκειται να διαβιβαστεί σύντομα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για έγκριση.



Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προωθεί σχέδιο νόμου, με τίτλο: 

«Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό της διαχείρισης αποβλήτων, τη βελτίωση του πλαισίου εξοικονόμησης 

ενέργειας, την ανάπτυξη των έργων ενέργειας και την αντιμετώπιση πολεοδομικών ζητημάτων» όπου 

περιλαμβάνεται πλαίσιο για την ανάπτυξη έργων ΑΠΕ και αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας και έργων 

για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης προκειμένου να επιταχυνθεί η εγκατάσταση σταθμών 

αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας που θα συμβάλλουν στην ενίσχυση της διείσδυσης των σταθμών ΑΠΕ 

στο ενεργειακό μείγμα και στη μείωση του ενεργειακού κόστους, με εμβληματικές πρωτοβουλίες όπως:

 Η πρόσκληση για την χορήγηση Οριστικής Προσφοράς Σύνδεσης (ΟΠΣ) για την εγκατάσταση      

σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, χωρίς λειτουργική ενίσχυση.

 Η δυνατότητα σε σταθμούς ΑΠΕ, που τέθηκαν σε λειτουργία μετά το 2019, να εγκαταστήσουν      

συστήματα αποθήκευσης.

 Η δυνατότητα εγκατάστασης σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας σε θερμικούς σταθμούς 

που τίθενται εκτός λειτουργίας, μέσω τροποποίησης των σχετικών αδειών, ώστε να καταστεί δυνατή 

η χρήση υφιστάμενων υποδομών δικτύου. Μέσω της πρωτοβουλίας αυτής θα επιτευχθεί μείωση του 

κόστους ανάπτυξης των σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας και κατ’ επέκταση μείωση της 

επιβάρυνσης των καταναλωτών.

Η ανάπτυξη επαρκούς ισχύος και χωρητικότητας συστημάτων αποθήκευσης αποτελεί στόχο του 

αναθεωρημένου ΕΣΕΚ, όπου προβλέπεται ότι:

 Η συνολική ισχύς των συστημάτων αποθήκευσης με συσσωρευτές αναμένεται να ανέλθει σε 3,1 

GW έως το 2030.

 Η συνολική ισχύς των συστημάτων αποθήκευσης με αντλησιοταμίευση αναμένεται να ανέλθει 

σε 2,2 GW έως το 2030.

Στο ίδιο ως άνω πλαίσιο, επιδιώκεται η αύξηση της διασυνδεσιμότητας, δηλαδή η ενίσχυση και 

ανάπτυξη των ηλεκτρικών διασυνδέσεων με τα ηλεκτρικά συστήματα των γειτονικών χωρών στην 

ευρύτερη περιοχή, καθώς αυτό συμβάλλει καθοριστικά στην επίτευξη της βιώσιμης ενεργειακής 

μετάβασης, στην ασφάλεια τροφοδότησης του Συστήματος, στη μείωση της ενεργειακής εξάρτησης της 

Χώρας αλλά και στη σύγκλιση των αγοοών των γειτονικών χωρών επιτρέποντας τη διακίνηση μεγάλων 

ποσοτήτων καθαρότερης και φθηνότερης ενέργειας. Βάσει των ανωτέρω, το Προκαταρκτικό Σχέδιο 

Δεκαετούς Προγράμματος Ανάπτυξης του ΕΣΜΗΕ (ΔΠΑ) περιόδου 2025-2034, το οποίο τέθηκε σε 

δημόσια διαβούλευση, περιλαμβάνει το σύνολο των διαθέσιμων πληροφοριών για κάθε νέα διεθνή 

διασύνδεση, ανάλογα με τον βαθμό ωρίμανσής της. Ειδικότερα, το Προκαταρκτικό Σχέδιο ΔΠΑ 2025-

2034 περιλαμβάνει αναλυτικές πληροφορίες για την ανάπτυξη των εξής διεθνών διασυνδέσεων: 

• Διασύνδεση Ελλάδας – Κύπρου – Ισραήλ (Great Sea Interconnector) 

• Δεύτερη διασύνδεση Ελλάδας – Τουρκίας 

• Δεύτερη διασύνδεση Ελλάδας – Αλβανίας 

• Δεύτερη διασύνδεση Ελλάδας – Ιταλίας 

• Αναβάθμιση διασύνδεσης Ελλάδας – Β. Μακεδονίας 

• Νέα διασύνδεση Ελλάδας – Γερμανίας (Green Aegean Interconnector) 

• Διασύνδεση Ελλάδας – Σαουδικής Αραβίας (Saudi Greek Interconnection) 

• Διασύνδεση Ελλάδας – Αιγύπτου 

Για πληρέστερη ενημέρωσή σας, επισυνάπτουμε το με αρ. πρωτ. 21290/10.10.2024 έγγραφο της 

εταιρείας «Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας».

Τέλος, σας γνωστοποιούμε ότι υφίσταται στενή συνεργασία μεταξύ της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΝ 

και του ΣΕΒ επί θεμάτων, όπως η συγκράτηση του κόστους ενέργειας για τις ενεργοβόρες επιχειρήσεις, η 

βελτίωση της λειτουργίας της αγοράς ενέργειας με την επιτάχυνση των έργων υποδομών και 

διασυνδέσεων για τη δημιουργία επιπλέον ηλεκτρικού χώρου και η διευκόλυνση της σύναψης διμερών 

συμβάσεων προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας (PPAs) κ.λπ.  

Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου



Πίνακας Κοινοποιήσεων 

Βουλευτές:

 Τζάκρη Θεοδώρα 

 Αποστολάκη Ευάγγελο

 Αυλωνίτη Αλέξανδρο

 Δούρου Ρένα

 Ζαμπάρα Μιλτιάδη

 Θρασκιά Ράνια 

 Κασιμάτη Νίνα 

 Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο

 Παπαηλιού Γιώργο

 Χρηστίδου Ραλλία 

Επισυνάπτεται: Το με αρ. πρωτ. 21290/10.10.2024 έγγραφο
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